



# 安徽青少年体育美术、书法作品展览颁奖

星报讯(记者 江锐)为大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,充分展现我省体育事业发展成果,推动体育文化事业发展,营造国际奥林匹克日活动氛围,6月23日,“奥运薪火传皖美绘新篇”安徽省2024年奥林匹克日活动暨第二届安徽省青少年体育美术、书法作品展览颁奖活动在合肥市青少年活动中心举办。

省体育局副局长秦旭表示,体育与美术、书法等艺术形式的结合,是推动体育文化多元化发展的重要途径。本次活动展出的美术书法作品,充分展现了江淮大地青少年对奥林匹克运动会百年历史与文化传承,彰显了“皖美”青年风貌。

2016年里约奥运冠军孟苏平向全省广大青少年学生发出《崇尚奥林匹克精神,涵养青少年身心》倡议书,号召大家以奥林匹克精神和中华体育精神为指引,厚植家国情怀、热爱祖国人民,投身体育锻炼、培养健康习惯,锻造坚毅品质、淬炼初心灵魂,搭建体育桥梁、凝聚团结力量,为健康中国、体育强国燃烧青春激情、澎湃青春能量。



本次展览活动在各市体育行政部门、团市委、文联、少工委的精心组织下,全省中小學生踊跃参与,积极投稿,共征集到优秀作品1045件。这些作品形式多样,主题鲜明,紧扣“奥运薪火传皖美绘新篇”的主题,充分展现了青少年对奥林匹克运动会百年历史的理解与文化传承的追求,彰显了当代青少年志存高远、奋发有为、热爱生活的精神风貌。

## 我省听力语言康复职业技能交流活动落幕

星报讯(记者 祁琳)6月19日至21日,由安徽省残疾人联合会主办、安徽省残疾人康复研究中心承办的安徽省听力语言康复职业技能交流活动在合肥成功举办。此次活动吸引了来自全省16个代表队的48名选手参与,共同展现了听力语言康复领域的专业风采。

据悉,安徽省现有残疾人401.5万人,其中听力残疾人占据了相当大的比例,高达90多万名。而在这庞大的群体中,0-6岁听障儿童既是未来社会的希望,也是听力语言康复工作的重点对象。为了满足这些听障儿童的康复需求,目前,安徽省已有73家残疾儿童康复救助听力康复定点服务机构,为听障儿童提供了专业的康复服务。

为了进一步深化听力语言康复教育教学,

提升康复教学技能,宣传听力语言康复成果,推动安徽省听力语言康复事业的发展,安徽省残疾人联合会举办了此次交流展示活动。活动现场,选手们通过听觉口语法教学技能展示、专业知识展示、儿童文学作品创编表演展示三个环节全方位、多角度的比拼,充分展示了自身的专业素养和技能水平。他们凭借扎实的专业知识、丰富的实践经验和精湛的教学技能,为观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

经过激烈角逐,本次活动产生了团体奖、组织奖及个人单项奖若干名。此次安徽省听力语言康复职业技能交流活动成功举办,不仅加强了行业内部的交流和合作,形成了发展合力,还进一步激发了广大残疾人工作者和康复专业技术人员的工作热情和创新精神。

## 从“老海归”到“新农人”

星报讯(本报记者 通讯员 戴祖昶)位于芜湖市湾沚区花桥镇花桥村的芜湖润杨生物科技有限公司,从晴热的户外走进昏暗的菇棚,清凉与湿润迎面扑来。负责人杨涛顺手打开一间菇房,隐隐的不锈钢菇床上,是乌黑的基料,上面长满了白色的双孢菇。在灯光的照耀下,格外白净,菇床上一朵朵伞盖银白、肉质肥厚的双孢菇,煞是喜人。

杨涛,2007年出国留学,直到2015年才归国返乡,算得上是一位年轻的“老海归”。常人眼里,有着海外求学经历的他,怎么也与双孢菇沾不上边,但就是这样“风马牛不相及”的反差,让他成了家乡远近闻名的小“菇爷”。从穿梭于高楼大厦的“海归”,到奔波在田间地头的“菇爷”,而立之年的杨涛,在“新农人”的路上,走得更加坚定,也更加自信。

“我们是2018年建厂,2019年正式生产,目前总种植面积2.5万平方米,一年可采摘双孢菇3000多吨。”置身菇房,与其说杨涛是企业负责人,还不如说是农业讲解员,似乎对数字有着与



杨涛在查看双孢菇生长情况

生俱来的熟悉感。双孢菇营养丰富,西餐必不可少,中餐也越来越受欢迎,市场潜力大。生产双孢菇的基料可以就地取材,秸秆就是最好的主料。他告诉记者,必须是纯手工采摘,这样才能确保双孢菇完好无损。因为菇房恒温恒湿,所以采摘没有季节之分,平均下来,单天的采摘量在7到10吨。

为了充分利用空间,双孢菇采取层架栽培,一个菇房有4个培育架,每个培育架有6层,高标准的栽培,也带来可观的效益。

如今,润杨生物的双孢菇规模已经是皖南地区数一数二的智慧化工厂种植基地,市场不仅覆盖芜湖、马鞍山、宣城等周边市场,还远销苏州、无锡、常州等长三角市场。乡村要振兴,产业兴旺是基础,杨涛只是返乡创业青年群体的一个缩影。

杨涛只是返乡创业青年群体的一个缩影。

## 超限货车高速口多次闯卡 多部门合作依法处置

星报讯(记者 唐朝)近日,在开展“合肥市域高速公路易肇事肇祸违法行为专项整治百日行动”中,经过公安交警、路政、派出所、高速管理处等多部门合作,成功查获并处理一起超限货车在收费站闯卡案件。

日前,合肥市公安局交警支队高速一大队接到报警称,方兴大道高速收费站一辆外地牌照的超限货车恶意冲卡,严重影响收费站正常通行秩序和其他车辆的行车安全。

接到线索后,警方立即展开调查取证,并发现该车近期在合肥市域高速公路入口有多次闯卡的违法行为。通过多部门合作,辖区交警部门迅速锁定违法驾驶人孙某。在证据面前,孙某对其驾驶超限货车多次闯卡的违法事实供认不讳。

最终,公安机关依法对孙某予以行政拘留。案件正在进一步办理中。

## 阜南全力抗旱保生产

### 中央媒体看安徽

6月21日,《农民日报》第8版整版刊发《抗旱龙王乡》,报道面对近期高温干旱天气,阜阳市阜南县龙王乡农业农村干部和技术专家深入田间地头,打井、找水,和农民一起抗击旱情。

迎接“三夏”,安徽省阜南县龙王乡党委书记刘晓妮啥都想到了,唯独没想到今年能旱这么狠。她掰着手指头数:“你看,今年1、2月份是冰冻雨雪天气,月雨水比较多,从4月份开始就没怎么下雨了,就5月26号那天飘了一点点,然后一直到现在,关键还热!”到处找水,成了刘晓妮这些日子的主要任务。沟、河、塘、渠,连同大大小小的井,通过蓄、引、提、调等各种方式,深入到村里的灌溉系统,如同遍布在大地上的毛细血管。

水要一级一级提。濠河分洪道是淮河左岸分流洪水的河道,位于隔壁于集乡的付家岗排灌站在分洪道提水,之后在龙王乡司郢村的司郢闸再提水到龙王乡的大清沟一段。沿着大清沟,各村再引水到村里。从大水域到小支流,从水管再流到地里,各种水利设施完成了一次又一次接力。

除了引水,刘晓妮还围绕着井做工作。出现旱情,乡上一方面组织大家打新井,一方面还要修旧井、填枯井。

打井是群众自救的主要方式之一。井有大有小,有的几家人合伙打,成本从几千元到一万多元。对普通农民来说,这笔投入不算小。“那天有群众给我打电话,问‘打井有没有政策支持’,我说‘暂时没有’。然后我问‘你哪个村的’,他说‘没有,我就不说哪个村的了’。”刘晓妮说,“昨天政策出来,我准备给他打电话时,他正好又来电话。我告诉他,深50米、口径40公分的,给不低于5000块钱的补贴,去找村干部报一下。”

“三夏”工作农时紧、任务重。针对当前干旱少雨天气,连日来,颍山县玄庙镇人大充分发挥自身工作优势和特点,采取有效举措,积极参与全镇抗旱抢种工作,取得明显成效,受到广大群众的赞可。

## 颍山县玄庙镇: 人大当好“三大员” 抗旱抢种走在前

“三夏”工作农时紧、任务重。针对当前干旱少雨天气,连日来,颍山县玄庙镇人大充分发挥自身工作优势和特点,采取有效举措,积极参与全镇抗旱抢种工作,取得明显成效,受到广大群众的赞可。

当好“组织员”。该镇人大组织镇水利站、农经站等单位人员,联合镇村干部,深入田间地头,详细了解抗旱抢种情况,摸排机井、坑塘等数量,及时维修损坏机井,组织群众饮水浇灌,面对面指导玉米、大豆种植技术等,力促群众浇灌用水畅通、种植科学有效。

当好“宣传员”。镇村联动,通过秸秆综合利用宣传车、广播、微信群等形式,广泛宣传抗旱抢种的重要性和紧迫性,适时发布抗旱抢种相关信息和进展情况,增强群众不等不靠、抗旱抢种的积极性。

当好“监督员”。镇成立三个督查组,每天对秸秆清理和抗旱抢种工作进行督查,对督查发现的问题,现场指出,限期整改,并在镇工作群里及时通报各村(社区)秸秆清理情况和抗旱抢种进度,推动全镇“三夏”工作落实落细。

下一步,玄庙镇人大将继续参与抗旱抢种工作,坚决扛起粮食安全政治责任,为秋粮丰收打下良好基础。 李艳龙 郭盛龙